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ОРГАНІЗАЦІЯ КЛАСИФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ

МИТНИХ ОРГАНІВ

9. 1. Міжнародні стандарти класифікації товарів. Гармонізована 
система опису та кодування товарів та її застосування

Класифікація товарів у зовнішньоекономічній діяльності є одним із 
головних напрямів митного регулювання товаропотоків між державами та 
завданням митних органів.

Правильна класифікація кодування товарів є важливим складовим 
елементом системи митного регулювання зовнішньоекономічної 
діяльності, оскільки від неї залежить встановлення їхньої вартості за 
об’єктивними критеріями і, відповідно, обґрунтоване нарахування і 
справляння митних платежів. Крім цього, правильна класифікація товарів 
має велике значення й для підвищення об’єктивності митної статистики 
зовнішньоекономічної діяльності, оскільки остання використовується для 
вироблення оптимальної митної політики країни96.

У зв’язку із труднощами, викликаними застосуванням різноманітних 
класифікаційних принципів у основних міжнародних товарних 
номенклатурах, виникла необхідність вироблення єдиного міжнародного 
класифікатора, що міг би використовуватися в усіх країнах при оформленні 
учасниками міжнародних економічних зв’язків зовнішньоторговельних 
операцій на митницях, надавати можливість аналізувати зовнішню 
торгівлю з окремих товарів, товарних груп і позицій.

Чинна міжнародна система класифікації будується на основі 
Гармонізованої системи опису і кодування товарів (ГС), розробка якої 
розпочалася у 1970 р. і тривала понад десять років. Такий тривалий термін 
розроблення пояснюється тим, що нова номенклатура мала стати 
придатною як для митних, так і для статистичних цілей. Цю необхідність 
було продиктовано значним розширенням і ускладненням номенклатури 
товарів у міжнародній торгівлі за умов науково-технічного прогресу. 
Розробляючи класифікацію, необхідно було, з одного боку, найбільш 
повно охопити товари, що оберталися в міжнародній торгівлі, а з іншого -  
домогтися, аби опис і кодування товарів у класифікації краще 
відображали технологію їхнього виготовлення. Тому ще на етапі розробки

96 Гребельник О. П. Митна справа: підруч. / О. П. Гребельник. 
літератури. -  2010. -  С. 363.

К.: Центр учбової
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Гармонізована система мислилась як багатоцільова товарна номенклатура, 
що відповідає одночасно потребам як митних, так статистичних органів, 
побудована на принципах максимально тісного зв’язку між зовнішньо
торговельною і виробничою статистикою різних держав. Тому одним із 
головних принципів ГС став принцип обов’язкового зіставлення націона
льних і міжнародних даних про зовнішню торгівлю тієї або іншої країни.

У процесі створення ГС розробники керувалися двома основними 
принципами зарахування товарів до груп:

1) товар повинен мати самостійну відмінну ознаку;
2) товар, що включається до системи, повинен бути цікавим хоча б 

для кількох країн. Для визначення цього моменту використовувалися дані 
міжнародної та національної статистики зовнішньої торгівлі різних країн.

У червні 1983 р. Рада митного співробітництва фактично завершила 
підготовчу роботу зі створення Гармонізованої системи. Паралельно з 
розробкою самої ГС проводилася підготовка міжнародної Конвенції з її 
використання. Міжнародна конвенція про Гармонізовану систему опису 
та кодування товарів складається з 20 статей97. Товарна номенклатура є 
невід’ємною частиною Конвенції і наведена в додатку до неї, вона набула 
чинності з 1 січня 1988 р.

У Міжнародній конвенції про ГС установлено, що країни, які ті 
застосовують, не можуть змінити класифікацію товарів і їх код у межах 
перших шести знаків. Таким чином, створюється основа для доволі 
точного опису товарів виходячи з їх об’єктивних характеристик, 
відображених у ГС. Наведені характеристики можуть бути ефективно 
використані митними органами при проведенні контролю за товарами, що 
переміщуються. Крім того, безумовне дотримання зазначеного підходу 
дозволяє значно зменшити кількість помилок при складанні 
зовнішньоторговельної документації, а також удосконалювати обробку 
статистичних даних зовнішньоторговельного обігу в обороті різних країн.

Гармонізована система опису і кодування товарів (ГС) набула 
чинності з 1 січня 1988 р. До ГС входить близько 5 000 груп товарів; 
кожна група позначається шестизначним цифровим кодом. Структура 
шестизначного коду товару в номенклатурі ГС побудована за десятковою 
системою (використовуються арабські цифри). Перші дві цифри 
шестизначного коду означають товарну групу, перші чотири цифри -

97 . . . . .
Міжнародна конвенція про Гармонізовану систему опису та кодування товарів від

14.06.1983: Міжнародний документ [Електронний ресурс] //Режим доступу з
Ьйр://2акоп5.гагїа.§оу.иа/1ат/8Ьо^/995_079
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товарну позицію, п’ята і шоста цифри -  субпозицію відносно того самого 
товару.

ГС її в своїй зовнішньоекономічній діяльності використовують 
понад 200 країн на основі неї розроблено їхні національні товарні 
номенклатури, в тому числі для встановлення ставок мита.

В термінах ГС класифіковано більше 98% товарів міжнародної торгівлі.
Останньою редакцією є ГС 2012 року.
ГС -  це багатоцільовий класифікатор товарів, що є в обігу в 

міжнародній торгівлі. Використання Гармонізованої системи дало змогу:
-  спростити складання комерційних і митних документів;
-  полегшити їх комп’ютерну обробку;
-  зменшити витрати на діловодство, класифікацію та облік зов

нішньоторговельних вантажів за майже всіма параметрами (обсяг, 
вартість, країна призначення і под.);

-  спростити збирання, облік і зіставлення даних щодо зовнішньої 
торгівлі, провести економічний аналіз, оскільки інформація, що знахо
диться в різних документах на основі ГС, стала більш доступною і 
зрозумілішою;

-  спростити облік тарифних поступок у СОТ.
На ГС базується Українська класифікація товарів зовнішньо

економічної діяльності (УКТЗЕД). УКТЗЕД відповідно Закону України від 
19.09.2013 № 584-УІІ «Про Митний тариф України» з 1 січня 2014 базу
ється на ГС 2012 року.

9.2. Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної 
діяльності: структура та особливості побудови

З метою забезпечення належного рівня участі України в міжна
родних торговельно-економічних відносинах та наближення нормативно- 
правової бази України до системи загальновизнаних норм міжнародного 
права Указом Президента від 17.05.2002 р. № 466/2002 встановлено 
приєднатися до Міжнародної конвенції про Гармонізовану систему опису 
та кодування товарів з 2002 року .

УКТЗЕД складається на основі Гармонізованої системи опису та 
кодування товарів Всесвітньої митної організації (перші шість знаків *

по , ,
Указ Президента України «Про приєднання України до Міжнародної конвенції про 

Гармонізовану систему опису та кодування товарів» від 17.05.2002 р., № 466/2002 
[Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.гагїа.§ОV.иа/1ат/8Ьо’№/466/2002.
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товарного коду) з урахуванням Комбінованої номенклатури Євро
пейського Союзу сьомий та восьмий знаки товарного коду.

УКТЗЕД є товарною номенклатурою Митного тарифу України, 
затвердженого Законом України «Про Митний тариф України», що 
використовується для цілей тарифного та інших видів регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності, ведення статистики зовнішньої торгівлі 
та здійснення митного оформлення товарів.

Для уникнення випадків неправильної класифікації товару в 
зовнішньоекономічних операціях УКТЗЕД складається з 3 взаємно 
застосовних функціональних компонентів (рис. 9.1)99:

-  текстового опису угрупувань та їх цифрового позначення (коду) -  
безпосередньої номенклатури товарів;

-  приміток до розділів і груп товарної номенклатури;
-  основних правил інтерпретації класифікації товарів.

Рис. 9.1. Компонентна структура УКТЗЕД

З позиції текстового опису в УКТЗЕД товари систематизовано за 
розділами, групами, товарними позиціями, товарними підпозиціями, 
найменування і цифрові коди яких уніфіковано з Гармонізованою 
системою опису та кодування товарів. Для докладнішої товарної 
класифікації використовується сьомий, восьмий, дев ятий та десятий 
знаки цифрового коду.

УКТЗЕД містить 21 розділ, 97 груп, 77 група -  зарезервована на 
майбутнє (див. додаток К).

99 Войтов С. Г. Класифікація товарів як інструмент митно-тарифного регулювання: 
аспект визначення і контролю / С. Г. Войтов // Актуальні проблеми економіки. -  № 9(147). -
2013. -  С. 42-48.
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Код за УКТЗЕД є 10-значним. Структура десятизнакового цифро
вого кодового позначення товарів в УКТ ЗЕД включає код групи (перші 
два знаки), товарної позиції (перші чотири знаки), товарної підпозиції 
(перші шість знаків), товарної категорії (перші вісім знаків), товарної 
підкатегорії (десять знаків) (рис. 9.2).

В код товару за УКТЗЕД закладена сукупність різних ознак, таких як 
матеріал виготовлення товару, ступінь його обробки, призначення, 
особливості конструювання, сезонність тощо. Крім того деталізація 
здійснюється за таки основними критеріями:

1. Товари діляться на групи так, щоб їх об’єднувала хоча б одна 
ознака

2. Товари групуються одночасно лише за однією ознакою.
3. Товари спочатку класифікують за більш загальними ознаками, а 

потім за більш конкретними.
4. Найважливішими класифікаційними ознаками промислових та 

продовольчих товарів є: сировина, харчова цінність, хімічний склад, вид 
товару, сорт і т. д.

УКТЗЕД

КН ЄС

ГС

н і  2 3 4 5 6 і  7 8  чг 9 10 "
Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х

Рис. 9.2.Структура коду товару в УКТ ЗЕД

В УКТЗЕД суворо дотримується принцип однозначного віднесення 
товарів до класифікаційних угруповань відповідно до приміток розділів, 
груп, конкретних товарних позицій, а також обумовлених правил 
інтерпретації УКТЗЕД, що мають юридичну силу.
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Однозначне розуміння класифікаційних угруповань є не тільки 
перевагою УКТЗЕД, а її необхідною умовою при визначенні ставок мита 
та інших платежів, визначення режимів експорт-імпорту тих чи інших 
товарів, порівняння даних щодо зовнішньої торгівлі різних країн і 
проведення економіко-статистичного аналізу.

Тексти приміток до розділу і групи мають юридичне значення при 
класифікації товарів в УКТЗЕД. Ці примітки регулюють спірні ситуації не 
лише між матеріалом і функцією, коли необхідно оцінити, що є голов
ним -  матеріал, із якого зроблено товар, чи його функціональне 
призначення, але також і випадки різного ступеню обробки товарів. Таким 
чином примітки до розділу і групи дозволяють зробити чіткий розподіл 
між різними товарними позиціями та визначити їхні пріоритети при 
класифікації певних товарів

Більшість приміток стосуються розділів та груп. Проте в деяких 
випадках зустрічаються більш специфічні примітки, що стосуються 
безпосередньо товарних позицій, підпозицій чи підкатегорій.

Одна із функцій приміток до розділів та груп полягає в тому, що 
вони дають змогу провести чітку межу між різними товарними позиціями 
та визначити їх пріоритети. Існують примітки, що виключають конкретні 
товари з певних розділів, груп та товарних позицій і навпаки, вводять до 
них конкретні товари.

Ще однією з функцій приміток є визначення термінів, що дає 
можливості уникнути перевантаження текстів товарних позицій. Крім 
того, тлумачення певних термінів, які наведено у примітках, в деяких 
випадках допомагає ідентифікувати товар, що переміщується через 
митний кордон.

Третя функція приміток до розділів та груп полягає в тому, що 
подаються визначення особливостей класифікації деяких товарів.

Тобто, примітки допомагають правильно застосувати Основні 
правила інтерпретації УКТЗЕД.

Зазначимо також, що в УКТЗЕД використовуються різні розділові 
знаки, такі як кома, крапка з комою, двокрапка та дефіс, що мають свою 
інтерпретацію у товарній номенклатурі (наприклад, див. табл. 9.1).

Кома між двома частинами текстового опису групування свідчить 
про те, що характеристики товару, позначені після коми, стосуються 
виключно товару (товарів), найменування якого позначено перед комою.

Крапка з комою позначає розмежування товарів за різними ознаками 
(характеристиками), що об’єднані в одній товарній позиції або підпозиції.
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Якщо в тексті є крапка з комою -  це означає, що після цього знаку 
починається опис зовсім нового товару, а тому будь-яка характеристика 
певного товару, згадана до крапки з комою, не розповсюджується на 
товари, що вказані після цього знаку. Так само характеристики товарів, що 
наведені після крапки з комою, стосуються лише саме цих товарів. 100

Таблиця 9.1.
Витяг з Української класифікації товарів зовнішньоекономічної

діяльності України

Код Назва

04 Молоко та молочні продукти; яйця птиці; натуральний мед; їстівні 
продукти тваринного походження, в іншому місці не зазначені

0401 Молоко та вершки, незгущені та без додання цукру чи інших 
підсолоджувальних речовин:

0401 10 - з вмістом жирів не більш як 1 мас.%:
0401 10 10 00 - -  у первинних упаковках, об’ємом нетто не більш як 2 л
0401 10 90 00 - -  інші
0401 20 - з вмістом жирів понад 1 мас.%, але не більш як 6 мас.%:

- -  не більш як 3 мас.%:
0401 20 11 00 ----- у первинних упаковках, об’ємом нетто не більш як 2 л
0401 20 19 00 ----- інші

- -  понад 3 мас.%:
0401 20 91 00 ----- у первинних упаковках, об’ємом нетто не більш як 2 л
0401 20 99 00 ----- інші
0401 40 - з вмістом жиру більш як 6 мас.%, але не більш як 10 мас.%:
0401 40 10 00 - -  у первинних упаковках, об’ємом нетто не більш як 2 л
0401 40 90 00 - -  інші
0401 50 - з вмістом жиру більш як 10 мас.%:

- -  не більш як 21 мас.%:
0401 50 11 00 ----- у первинних упаковках, об’ємом нетто не більш як 2 л
0401 50 19 00 ----- інші

- -  понад 21 мас.%, але не більш як 45 мас.%:
0401 50 31 00 ----- у первинних упаковках, об’ємом нетто не більш як 2 л
0401 50 39 00 ----- інші

- -  понад 45 мас.%:
0401 50 91 00 ----- у первинних упаковках, об’ємом нетто не більш як 2 л
0401 50 99 00 ----- інші
0402 Молоко та вершки, згущені та з доданням цукру чи інших 

підсолоджувальних речовин:
0402 10 - у порошку, гранулах чи інших твердих видах, з вмістом жирів не більш як 

1,5 мас.%:

100 Закон України «Про Митний тариф України» від 19.09.2013 № 584-УІІ (з 
наступними змінами і доповненнями) [Електронний ресурс] // Режим доступу з 
Ьйр://2акоп4.гада.§оу.иа/1а^8/8Ьо^/584%Б0%Б0- 18/рагап126#п126.
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Це положення стосовно тлумачення розділових знаків розповсюд
жується і на ті товарні позиції, в яких класифікація товарів ґрунтується на 
їх функціональній ознаці. Таким чином, необхідно пам’ятати, що після 
крапки з комою починається опис зовсім нових товарів.

Двокрапка означає продовження деталізації товарного групування на 
іншому рівні.

Використання в текстах найменувань різної кількості дефісів (від 
одного до дев’яти), з одного боку, зменшує обсяг товарної номенклатури, 
оскільки замість кожного дефіса мають повторюватися попередні фрази. З 
іншого боку, коротші фрази легше сприймаються людиною, що прискорює 
пошук потрібного коду товару. Разом з тим велика кількість дефісів 
потребує підвищеної уваги для правильного визначення класифікаційного 
угруповання. Кількість дефісів відповідає рівню групування. Різна кількість 
проставлених дефісів показує глибину деталізації й полегшує пошук 
відповідного текстового найменування товару за певним алгоритмом від 
меншого числа рисок (дефісів) до більшого. У деяких групуваннях товарної 
номенклатури наявні додаткові рівні деталізації, для яких не передбачений 
цифровий код, вони позначаються символами «-», «--», «—», проставленими 
перед текстовим описом.

9.3. Правила інтерпретації класифікації товарів за Українською
класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності

Невід’ємною складовою частиною товарної номенклатури ЗЕД є 
Основні правила інтерпретації класифікації товарів. Ці правила 
служать комплексним керівництвом для віднесення товару до пев
ного класифікаційного угрупування.

Основні правила інтерпритації класифікації товарів містять 
шість правил.

Перші чотири правила регламентують порядок визначення 
товарної позиції (перші чотири знаки коду) та визначають порядок 
віднесення товару до певної товарної позиції.

П’яте правило стосується класифікації упаковки, футлярів, тари 
тощо.

Шосте правило застосовується після того, як визначено товарну 
позицію, і регулює віднесення товару до відповідних підпозицій, 
категорії та підкатегорії.
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Застосовуються перші чотири правила виключно послідовно, 
переходячи від правила 1 до правила 2 (а), від правила 2 (а) до 
правила 2 (б) і так далі. Не можна застосовувати правило 3 (а), не 
застосувавши послідовно правила 1, 2 (а), 2 (б). Лише у випадку 
неможливості застосування попереднього правила при класифікації 
товару допускається застосування наступного. Шосте правило може 
бути застосовано при необхідності визначення угрупування в рамках 
визначеної товарної позиції.

Отже, класифікація товару в УКТ ЗЕД здійснюється за такими 
правилами:

1. Назви розділів, груп і підгруп наводяться лише для зручності 
користування УКТЗЕД; для юридичних цілей класифікація товарів в 
УКТЗЕД здійснюється виходячи з назв товарних позицій і 
відповідних приміток до розділів чи груп і, якщо цими назвами не 
передбачено іншого, відповідно до таких правил:

2. (а) будь-яке посилання в назві товарної позиції на будь-який 
виріб стосується також некомплектного чи незавершеного виробу за 
умови, що він має основну властивість комплектного чи завершеного 
виробу. Це правило стосується також комплектного чи завершеного 
виробу (або такого, що класифікується як комплектний чи 
завершений згідно з цим правилом), незібраного чи розібраного;

(Ь) будь-яке посилання в назві товарної позиції на будь-який 
матеріал чи речовину стосується також сумішей або сполук цього 
матеріалу чи речовини з іншими матеріалами чи речовинами. Будь- 
яке посилання на товар з певного матеріалу чи речовини розгля
дається як посилання на товар, що повністю або частково складається 
з цього матеріалу чи речовини. Класифікація товару, що складається 
більше ніж з одного матеріалу чи речовини, здійснюється відповідно 
до вимог правила 3.

3. У разі коли згідно з правилом 2 (Ь) або з будь-яких інших 
причин товар на перший погляд (ргіша Гасіе) можна віднести до двох 
чи більше товарних позицій, його класифікація здійснюється таким 
чином:

(а) перевага надається тій товарній позиції, в якій товар 
описується конкретніше порівняно з товарними позиціями, де дається 
більш загальний його опис. Проте в разі коли кожна з двох або
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більше товарних позицій стосується лише частини матеріалів чи 
речовин, що входять до складу суміші чи багатокомпонентного 
товару, або лише частини товарів, що надходять у продаж у наборі 
для роздрібної торгівлі, такі товарні позиції вважаються рівно
значними щодо цього товару, навіть якщо в одній з них подається 
повніший або точніший опис цього товару;

(b) суміші, багатокомпонентні товари, які складаються з різних 
матеріалів або вироблені з різних компонентів, товари, що надходять 
у продаж у наборах для роздрібної торгівлі, класифікація яких не 
може здійснюватися згідно з правилом 3 (а), повинні класифікуватися 
за тим матеріалом чи компонентом, який визначає основні власти
вості цих товарів, за умови, що цей критерій можна застосувати;

(c) товар, класифікацію якого не можна здійснити відповідно до 
правила 3 (а) або 3 (Ь), повинен класифікуватися в товарній позиції з 
найбільшим порядковим номером серед номерів товарних позицій, 
що розглядаються.

4. Товар, який не може бути класифікований згідно з вищезазна
ченими правилами, класифікується в товарній позиції, яка відповідає 
товарам, що найбільше подібні до тих, що розглядаються.

5. На додаток до наведеного до зазначених нижче товарів 
застосовуються такі правила:

(a) футляри для фотоапаратів, музичних інструментів, зброї, 
креслярського приладдя, прикрас та подібні вироби, які мають 
спеціальну форму і призначені для зберігання відповідних виробів 
або набору виробів, придатні для тривалого використання разом з 
виробами, для яких вони призначені, класифікуються разом з 
упакованими в них виробами. Це правило не поширюється на тару 
(упаковку), що становить разом з виробом одне ціле і надає 
останньому істотно іншої властивості;

(b) відповідно до правила 5 (а) тару (упаковку) разом з товарами, 
які в ній містяться, слід класифікувати разом з цими товарами, якщо 
вона належить до такого типу тари (упаковки), яка зазвичай викорис
товується для упакування цих товарів. Це положення є необов’язко
вим, якщо ця тара (упаковка) придатна для повторного використання.

6. Для юридичних цілей класифікація товарів у товарних 
підпозиціях, товарних категоріях і товарних підкатегоріях здійсню
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ється відповідно до назви останніх, а також приміток, які їх 
стосуються, з урахуванням певних застережень (тиШІ8 тиїапбіз), 
положень вищезазначених правил за умови, що порівнювати можна 
лише назви одного рівня деталізації. Для цілей цього правила також 
можуть застосовуватися відповідні примітки до розділів і груп, якщо 
в контексті не зазначено інше.

З метою забезпечення єдиного тлумачення і застосування 
УКТЗЕД в Україні запроваджено Пояснення до УКТЗЕД, затверджені 
Наказом ДФС України від 09.06.2015 № 401 «Про затвердження 
Пояснень до Української класифікації товарів зовнішньоекономічної 
діяльності»101. Пояснення та перехідні таблиці до УКТЗЕД оприлюд
нюються на офіційному веб-сайті ДФС України. Також на офіцій
ному веб-сайті ДФС України оприлюднюються знеособлено рішення 
про визначення коду товару згідно з УКТЗЕД, опубліковуються 
методичні рекомендації та інші роз’яснення з питань класифікації 
товарів згідно з УКТЗЕД

9.4. Ведення митними органами Української класифікації товарів
зовнішньоекономічної діяльності

Відповідно до Митного кодексу України функції з ведення УКТЗЕД 
здійснюються митними органами.

Ведення УКТ ЗЕД передбачає:
1) відстеження та облік змін і доповнень до Гармонізованої системи 

опису та кодування товарів, пояснень та інших рішень щодо її 
тлумачення, що приймаються Всесвітньою митною організацією;

2) підготовку пропозицій щодо внесення змін до УКТ ЗЕД;
3) деталізацію УКТ ЗЕД на національному рівні та введення 

додаткових одиниць виміру;
4) забезпечення однакового застосування всіма митними органами 

правил класифікації товарів;
5) прийняття рішень щодо класифікації та кодування товарів в УКТ 

ЗЕД у складних випадках;

101 Наказ Державної фіскальної служби України «Про затвердження Пояснень до 
Української класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності» від 09.06.15 № 401 
[Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://8Г8.§ОV.иа/2 акоподаV8^Vо/ті^пе-
2 акопогїау8ї;уо/пака2І/63754.кїт1.
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6) розроблення пояснень і рекомендацій до УКТ ЗЕД та 
забезпечення їх опублікування;

7) своєчасне ознайомлення суб’єктів зовнішньоекономічної діяль
ності з рішеннями та інформацією (крім тих, що є конфіденційними) щодо 
питань класифікації товарів та про застосування УКТ ЗЕД;

8) здійснення інших функцій, необхідних для ведення УКТ ЗЕД.
Для виконання функцій з ведення УКТЗЕД митний орган має право:
1) одержувати в установленому порядку від центральних органів 

виконавчої влади необхідну інформацію;
2) залучати фахівців центральних органів виконавчої влади та 

наукових установ до роботи з ведення УКТЗЕД.
Ведення УКТЗЕД здійснюється відповідно до Порядку ведення 

Української класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності .
Пропозиції щодо внесення змін до УКТЗЕД у зв’язку із змінами, що 

вносяться Всесвітньою митною організацією до Гармонізованої системи, а 
також Європейським Союзом до Комбінованої номенклатури, надсила
ються Державною фіскальною службою України (ДФС України) до 
Мінфіну для їх опрацювання та подання Мінекономрозвитку з метою 
врахування під час підготовки пропозицій щодо внесення змін до 
Митного тарифу України.

За поданням центральних органів виконавчої влади ДФС України 
приймає рішення щодо можливості деталізації товарів в УКТЗЕД на 
національному рівні з урахуванням загальноприйнятих правил класи
фікації товарів у Гармонізованій системі. Така деталізація проводиться на 
рівні дев’ятого і десятого знаків товарного коду з метою забезпечення 
захисту національного товаровиробника шляхом вжиття заходів з 
тарифного та інших видів регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
та вдосконалення статистичного обліку.

Рішення щодо можливості деталізації товарів приймається на 
підставі інформації, яка надається ДФС України центральними органами 
виконавчої влади і містить:

1) обґрунтування потреби проведення деталізації товарів в УКТЗЕД 
на національному рівні;

2) код товару, що деталізується на національному рівні, згідно з 
УКТЗЕД; 102

102 Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку ведення 
Української класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності та визнання такими, що 
втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» від 21 травня 2012 р. № 428 
[Електронний ресурс] // Режим доступу з ЬИр://2акоп3.гагіа.§оу.иа/1ат/8Ьо^/428-2012- 
%Б0%ВЕ.
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3) текстовий опис товарів, для яких в УКТЗЕД виділяються окремі
коди;

4) відомості про походження, склад, призначення, галузь викорис
тання товару тощо;

5) характерні ознаки, які відрізняють товар, що деталізується на 
національному рівні, від інших подібних товарів.

До зазначеної інформації додається нормативно-технічна докумен
тація на товар з визначенням показників, за якими проводиться 
ідентифікація товару, що деталізується на національному рівні.

Якщо ДФС України визнано можливим проведення деталізації 
товарів, у рішенні щодо можливості деталізації товарів зазначаються:

1) коди товарів, що деталізовані на національному рівні, згідно з 
УКТЗЕД;

2) текстовий опис товарів, що деталізовані на національному рівні;
3) додаткова примітка України стосовно класифікації товарів, що 

деталізовані на національному рівні (у разі потреби);
4) одиниці виміру та обліку товарів, що деталізовані на націона

льному рівні.
Якщо ДФС України визнано неможливим проведення деталізації, у 

рішенні щодо можливості деталізації товарів зазначається відповідне 
обґрунтування.

Рішення щодо можливості деталізації товарів доводиться до відома 
центрального органу виконавчої влади, який ініціював подання про 
проведення деталізації товарів, для підготовки пропозицій щодо внесення 
змін до Митного тарифу України.

Пояснення до УКТЗЕД розробляються та затверджуються ДФС 
України з урахуванням змін, які вносяться Всесвітньою митною органі
зацією до пояснень до Гармонізованої системи та Європейським Союзом 
до пояснень до Комбінованої номенклатури. У разі потреби ДФС України 
розробляє пояснення до кодів товарів, що деталізовані на національному 
рівні.

ДФС України розробляє та затверджує перехідні таблиці до УКТЗЕД 
з урахуванням перехідних таблиць до Гармонізованої системи та 
Комбінованої номенклатури.
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9.5. Класифікаційна робота митних органів

Окрім ведення самої Української класифікації товарів зовнішньо
економічної діяльності, митні органи класифікують товари, тобто 
відносять товари до класифікаційних групувань, зазначених в УКТЗЕД.

Класифікація товару -  визначення коду товару відповідно до вимог 
Основних правил інтерпретації УКТЗЕД, передбачених Законом України 
«Про Митний тариф України», з урахуванням Пояснень до УКТЗЕД, 
рішень Комітету з Гармонізованої системи опису та кодування товарів 
Всесвітньої митної організації, методичних рекомендацій щодо 
класифікації окремих товарів згідно з вимогами УКТЗЕД до початку 
переміщення товару через митний кордон України, під час митного

103оформлення та після завершення митного оформлення
Порядок роботи митних органів під час здійснення контролю 

правильності класифікації товарів, прийняття попередніх рішень про 
класифікацію товарів та рішень про визначення коду товару, здійснення 
митних процедур, пов’язаних з контролем правильності класифікації 
товарів при митному контролі та оформленні товарів, що переміщуються 
через митний кордон України тощо визначається Порядком роботи відділу 
митних платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та 
митного поста при вирішенні питань класифікації товарів, що 
переміщуються через митний кордон України затвердженого Наказом 
Міністерства фінансів України 30.05.2012 № 650.

Декларант або уповноважена ним особа класифікує товари згідно з 
УКТЗЕД при їх декларуванні.

Уповноважені посадові особи митного органу здійснюють контроль 
правильності класифікації товарів під час проведення митних 
формальностей при митному оформленні товарів. Обсяг контролю, 
достатнього для забезпечення додержання правил класифікації товарів 
при митному оформленні, визначається на основі результатів 
застосування системи управління ризиками.

Під час проведення процедур митного контролю та оформлення 
товарів посадова особа митного органу здійснює контроль правильності 
класифікації товарів через прийняття та реєстрацію рішення про 
визначення коду товару. 103

103 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку роботи відділу 
митних платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та митного поста при 
вирішенні питань класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон України» 
від 30.05.2012 № 650 [Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.га4а.§ОV.иа/ 
Іат/зЬо^/21085-12.
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Рішення про визначення коду товару -  документ установленої 
форми, який оформлюється посадовими особами митних органів, 
уповноваженими здійснювати контроль правильності класифікації товарів 
у разі необхідності прийняття рішення про класифікацію товарів104.

Рішення приймається за результатами класифікації товарів згідно з 
УКТЗЕД у разі необхідності зміни задекларованого коду товару згідно з 
УКТЗЕД, у тому числі за результатами спрацювання автоматизованої 
системи аналізу та управління ризиками у складних випадках митних 
формальностей.

Рішення митних органів щодо класифікації товарів для митних цілей 
є обов’язковими. Такі рішення оприлюднюються у встановленому 
законодавством порядку. У разі незгоди з рішенням митного органу щодо 
класифікації товару декларант або уповноважена ним особа має право 
оскаржити це рішення до органу вищого рівня або до суду

У разі самостійного виявлення уповноваженою посадовою особою 
митного органу (далі -  посадова особа митного органу) порушення правил 
класифікації товарів під час проведення контролю правильності 
класифікації товарів, задекларованих у митних деклараціях, поданих до 
митного оформлення, посадовою особою митного органу вноситься 
відмітка за допомогою автоматизованої системи митного оформлення 
(АСМО) про прийняття до виконання відповідної митної формальності 
щодо проведення контролю правильності класифікації товарів та в разі 
потреби прийняття рішення щодо класифікації товару (далі -  Рішення).

Рішення, прийняте митним органом, оформляється за допомогою 
програмно-інформаційного комплексу «Інспектор-2006» ЄАІС за 
встановленою формою (рис. 9.3), підписується уповноваженою посадовою 
особою митного органу, з проставленням на ньому відбитка номерного 
штампа «Правильність класифікації перевірено», а також керівником 
відділу та реєструється в Журналі Рішень.

104 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку роботи відділу 
митних платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та митного поста при 
вирішенні питань класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон України» 
від 30.05.2012 № 650 [Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.^ада.§ОV.иа/1а^8/- 
8Ьо^/2І085-12.
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(митний орган)

(відділ митних платежів (ВМП) або підрозділ митного оформлення (ПМО) чи митний пост)
РІШЕННЯ

про визначення коду товару
від "___" _____________року № КТ-___________________________________
Запит ПМО чи митного поста: від "___" _____________року N _______________________
1. Перелік поданих до розгляду документів:

ДЕРЖАВНА МИТНА СЛУЖБА УКРАЇНИ

Назва документа Номер документа Дата

2. Дані, за якими задекларовано товар, у тому числі дані граф 31 та 33 митної декларації 
(далі -  МД):

Опис товару, у тому числі графа 31 МД Код товару, у тому числі графа 33 
МД

3. Документи, якими керувалися під час прийняття Рішення:

4. Висновок:

Опис товару Код товару

Керівник ВМП або ПМО чи __________________  _______
митного (підпис) (П. І. Б.)
поста (інша уповноважена особа)

Виконавець _________________________ ________________  _______
(посада) (підпис) (П. І. Б.)
М. П.

(підпис) (П. І. Б. декларанта, який отримав Рішення) (дата отримання (чч/мм/рр)

Рис. 9.3. Форма Рішення про визначення коду товару105

105 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку роботи відділу 
митних платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та митного поста при 
вирішенні питань класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон України» 
від 30.05.2012 № 650 [Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.^аба.§ОV.иа/1а^8/ 
8Ьо^/2І085-12.
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Номер реєстрації Рішення заноситься таким чином106:

«КТ“ *********_****_****»
де «КТ» -  скорочена назва Рішення;
*********** -  дев’ятизначний код митного органу згідно з 

класифікатором;
****** -  порядковий номер Рішення відповідно до нумерації в 

Журналі Рішень;
****** -  поточний рік.

Протягом наступного робочого дня після оформлення Рішення його 
електронна копія вноситься посадовою особою митного органу до бази 
даних «Класифікаційні рішення» програми «Інспектор 2006» ЄАІС та до 
центральної бази даних ЄАІС.

Контроль правильності класифікації товарів здійснюється шляхом 
перевірки відповідності:

-  опису товару в митній декларації процедурі декларування згідно з 
вимогами Митного Кодексу;

-  відомостей про товар та коду товару згідно з УКТЗЕД, заявлених 
у митній декларації, відомостям про товар (найменування, опис, 
визначальні характеристики для класифікації товарів тощо), зазначеним у 
наданих для митного контролю документах, шляхом перевірки 
дотримання вимог Основних правил інтерпретації УКТЗЕД, з 
врахуванням Пояснень до УКТЗЕД;

-  заявленого коду товару відомостям, наведеним у базі даних 
«Класифікаційні рішення» програми «Інспектор 2006» ЄАІС. При цьому 
така відповідність поділяється на три категорії:

а) ідентичні товари (класифікація товару згідно з УКТЗЕД 
проводиться без додаткових процедур контролю);

б) подібні (аналогічні) товари (перевіряється відповідність 
характеристик товару критеріям, визначальним для класифікації товару 
згідно з УКТЗЕД за наведеними характеристиками товару в Рішенні);

в) товари, які не підпадають під вимоги підпунктів «а» та «б», але 
мають схожі:

-  характеристики, які є визначальними для класифікації товару;

106 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку роботи відділу митних 
платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та митного поста при вирішенні питань 
класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон України» від 30.05.2012 № 650 
[Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.тгїа.§ОV.иа/1а№8/8Ьо’№/21085-12.
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-  призначення або принцип дії яких є основним для класифікації 
товару;

-  перевірки відповідності заявленого опису товару та коду товару згідно 
з УКТЗЕД відомостям, наведеним у попередньому рішенні про класифікацію 
товару згідно з УКТЗЕД (ПРК), у разі якщо до митного контролю та митного 
оформлення разом з пакетом документів надається ПРК.

У разі неможливості однозначно перевірити правильність 
класифікації товару на підставі задекларованих відомостей декларант або 
уповноважена ним особа письмово повідомляється про необхідність 
надання додаткових документів чи відомостей, необхідних для 
підтвердження задекларованого ним коду товару згідно з УКТЗЕД. Строк 
надання додаткових документів чи відомостей не повинен перевищувати 
10 календарних днів.

У разі відмови у наданні декларантом або уповноваженою ним 
особою додаткових документів чи відомостей посадовою особою митного 
органу здійснюються митні формальності за наявними документами та 
відомостями з використанням довідкової інформації. При проведенні цих 
митних формальностей або підтверджується код товару, або надається 
відмова в митному оформленні та за наявності достатньої інформації 
виноситься Рішення.

Строк прийняття Рішення про класифікацію товару не повинен 
перевищувати 10 календарних днів. За умови необхідності залучення 
спеціалізованого митного органу з питань експертного забезпечення або 
іншої експертної установи (організації) загальний строк прийняття 
Рішення не повинен перевищувати 30 календарних днів.

Рішення приймається посадовими особами митних органів, 
уповноваженими здійснювати контроль класифікації товару на підставі 
встановлених характеристик товару, які є визначальними для класифікації 
товару, згідно з Основними правилами інтерпретації УКТЗЕД.

У разі незгоди з Рішенням декларант або уповноважена ним особа 
має право оскаржити керівнику митного органу або у суді.

Митний орган відкликає прийняте ним Рішення, якщо воно:
-  було прийняте на підставі поданих заявником недостовірних 

документів, наданої ним недостовірної та/або неповної інформації, що 
суттєво вплинуло на характер цього Рішення;

-  суперечить законодавству України з питань митної справи 
внаслідок змін у ньому;

-  прийнято з порушенням вимог УКТЗЕД.
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За потреби може виноситись нове Рішення. Для відкликання 
Рішення ВМП готує службову записку керівнику митного органу з 
обґрунтуванням причин необхідності відкликання Рішення.

Протягом наступного робочого дня після відкликання Рішення 
посадова особа митного органу вносить запис про дату його відкликання 
до бази даних «Класифікаційні рішення» програми «Інспектор 2006» 
ЄАІС та до центральної бази даних ЄАІС.

У разі виявлення після митного оформлення товарів порушення 
правил класифікації товарів митний орган має право самостійно 
класифікувати такі товари за результатами проведення документальної 
перевірки з дотриманням вимог законодавства України з питань держав
ної митної справи в порядку, визначеному Митним кодексом України.

Митні органи застосовують штрафи та інші санкції за несплату 
митних платежів та за інші порушення, виявлені у зв’язку з неправильною 
класифікацією товарів.

Щодо забезпечення митними органами контролю за правильністю 
класифікації товарів згідно з УКТЗЕД та недопущення втрат обов’язкових 
митних платежів до державного бюджету, то додаткові надходження до 
бюджету за рахунок класифікаційної роботи митних органів у 2014 році, 
порівняно з 2013 р. зменшилися на 11,1 відс. (241,1 млн. грн. проти
271.1 млн. грн.) (рис. 9.4.). Однак до 2013 року спостерігається зростаюча 
тенденція. Додаткові надходження до бюджету за рахунок 
класифікаційної роботи у 2015 році, у порівнянні з 2014 р. зменшилися на
9.1 відс. (219,2 млн. грн. проти 241,1 млн. гривень) .
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Рис. 9.4. Надходження від контролю за правильністю класифікації 
товарів згідно з УКТЗЕД (млн. грн.) за 2010-2015рр.

Примітка. Побудовано на основі даних ДФС України.

107 Звіт про виконання Плану роботи Державної фіскальної служби України на 2014 рік: 
Офіційне видання ДФС України. -  К.: ДФС України. -  2015. -  71 с.[Електронний ресурс] 
//Режим доступу з Ьйр://8Ї8.§оу.иа/гїіуа1пІ8І-/р1апі-Іа-2УІІі-гоЬоІі-/166710.Ьіт1.
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Протягом 2014 року класифікаційними підрозділами митних органів 
прийнято 1967 класифікаційних рішень, за їх результатами класифіковано 
3309 товарів108. Порівнянно з 2013 роком кількість прийнятих класифі
каційних рішень зменшилась на 12,7 відс., кількість класифікованих 
товарів -  на 10,3 відсотка.

Протягом 2015 року прийнято 2486 класифікаційних рішень, за їх 
результатами класифіковано 4538 товарів109. У 2015 опрацьовано 563 звер
нення юридичних осіб щодо винесення попередніх класифікаційних 
рішень та прийнято 414 попередніх класифікаційних рішень на товари, що 
плануються суб’єктами ЗЕД до переміщення через митний кордон 
України.

9.6. Порядок прийняття попередніх рішень 
про класифікацію товару

Згідно МКУ за письмовими зверненнями декларантів або 
уповноважених ними осіб митні органи приймають попередні рішення 
щодо застосування окремих положень законодавства України з питань 
державної митної справи. Такі рішення виносяться до початку 
переміщення товарів через митний кордон України.

Попереднє рішення є обов’язковим для виконання будь-яким 
митним органом.

Попередні рішення можуть прийматися зокрема і з питань 
класифікації товарів (у тому числі комплектних об’єктів (КО), що 
постачаються в розібраному стані декількома партіями протягом 
тривалого періоду) згідно з УКТЗЕД.

Порядок прийняття попередніх рішень про класифікацію товару 
затверджено наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 650 
«Про затвердження Порядку роботи відділу митних платежів, підрозділу 
митного оформлення митного органу та митного поста при вирішенні 
питань класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон 
України».

108 Звіт про виконання Плану роботи Державної фіскальної служби України на 2014 рік: 
Офіційне видання ДФС України. -  К.: ДФС України. -  2015. -  71 с. [Електронний ресурс] // 
Режим доступу з Ьйр://8Ї8.§оу.иа/гїіуа1пІ8І-/р1апі-Іа-2УІІі-гоЬоІі-/166710.Ьіт1.

109 Звіт про виконання Плану роботи Державної фіскальної служби України на 2015 рік: 
Офіційне видання ДФС України. -  К.: ДФС України. -  2016. -  96 с. [Електронний ресурс] // 
Режим доступу з Ьйр://8Ї'8.§ОV.иа/да^а/Гі1е8/131201.рдї'.
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Попереднє рішення про класифікацію товару згідно з УКТЗЕД 
(ПРК) -  документ установленої форми, який приймається митним орга
ном, за результатами розгляду звернення декларанта або уповноваженої 
ним особи110.

ПРК виносяться митними органами стосовно товарів, які є об’єктом 
зовнішньоекономічного договору (контракту) або іншого документа, що 
використовується в міжнародній практиці замість договору (контракту), у 
тому числі стосовно КО.

ПРК видається декларанту або уповноваженій ним особі та діє 
протягом трьох років з дня його прийняття, якщо факти та умови, на 
основі яких було прийнято це рішення, залишатимуться незмінними.

Після закінчення строку дії ПРК втрачає чинність, що не 
перешкоджає декларанту або уповноваженій ним особі звернутися з 
новим зверненням про прийняття ПРК.

З метою одержання ПРК декларант або уповноважена ним особа 
подає (надсилає) до митного органу письмове звернення про прийняття 
попереднього рішення про класифікацію та кодування товару щодо 
одного найменування (артикула) товару.

До звернення декларанта або уповноваженої ним особи додаються:
-  зовнішньоекономічний договір (контракт) або інший документ, що 

використовується в міжнародній практиці замість договору (контракту);
-  технічні умови, технологічні схеми виготовлення товару (за наявності);
-  фотографії, креслення товару (за наявності);
-  дозволи й сертифікати уповноважених державних органів (за 

наявності);
-  специфікації, каталоги та паспортні дані про товар виробника (за 

наявності);
-  сертифікати походження товару, дозволи, маркувальні етикетки 

(за наявності);
-  зразки товарів (за наявності).
Документи подаються у вигляді оригіналів або їх копій. Якщо 

оригінали документів складені мовою, відмінною від української або 
офіційної мови митних союзів, членом яких є Україна, то декларант або 
уповноважена ним особа забезпечує їх переклад українською мовою.

110 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку роботи відділу митних 
платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та митного поста при вирішенні питань 
класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон України» від 30.05.2012 № 650 
[Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.тгїа.§ОV.иа/1а№8/8Ьо’№/21085-12.
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Реєстрація звернення відбувається в день його фактичного 
отримання митним органом.

Звернення декларанта або уповноваженої ним особи про прийняття 
ПРК, що надійшло до митного органу, реєструється у встановленому порядку 
в журналі реєстрації та обліку звернень про прийняття ПРК (табл. 9.2.).

Таблиця 9.2.
Форма Журналу реєстрації та обліку звернень про прийняття ПРК111

№
з/п

Вхідний 
номер та 
дата
звернення

Заявник
(П.І.Б.)

Найменування
митного
органу

Короткий
зміст
звернення
(заявлений
код, назва
товару)

Визначений 
код, назва 
товару

Номер та 
дата ПРК, 
прізвище 
та
ініціали
посадової
особи

Обґрунтування
видачі ПРК
(основне
правило
(правила)
інтерпретації,
яке
використане
для
класифікації
товару

Примітка

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Строк прийняття ПРК становить 30 календарних днів з дня 
отримання митним органом відповідного звернення. Цей строк може бути 
продовжений керівником митного органу або особою, яка виконує його 
обов’язки, але не більше ніж на 15 календарних днів, про що 
повідомляється особі, яка подала звернення письмово або в електронному 
вигляді, до закінчення 30-денного строку із зазначенням причин.

У разі неподання декларантом або уповноваженою ним особою 
разом зі зверненням всіх необхідних документів та відомостей для 
прийняття ПРК строк прийняття ПРК відраховується з дати подання 
декларантом або уповноваженою ним особою всіх документів, яких 
бракувало. При цьому декларанту або уповноваженій ним особі надається 
письмове або електронне повідомлення про необхідність подання 
додаткових документів у строк не пізніше 15 календарних днів з дня 
отримання звернення.

У разі ненадання декларантом або уповноваженою ним особою 
передбачених законодавством документів чи відомостей або встановлення

111 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку роботи відділу 
митних платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та митного поста при 
вирішенні питань класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон України» 
від 30.05.2012 № 650 [Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.^ада.§ОV.иа/1а^8/ 
8^0^/21085-12.
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факту здійснення розгляду іншим митним органом звернення цього 
декларанта або уповноваженої ним особи щодо ідентичного товару 
митний орган відмовляє у розгляді звернення з обґрунтуванням причин, 
що стали підставою для відмови в прийнятті ПРК, з поверненням проб і 
зразків товару (у разі їх подання).

Відмова в розгляді звернення не перешкоджає повторному 
зверненню декларанта або уповноваженої ним особи за умови усунення 
причин, що були підставою для відмови.

Посадова особа митного органу перевіряє в базі даних ЄАІС 
наявність ПРК або Рішень на ідентичні, аналогічні або подібні товари до 
зазначених декларантом або уповноваженою ним особою відомостей у 
зверненні.

Наявність ПРК перевіряється за допомогою програмно- 
інформаційного комплексу «Реєстр попередніх рішень щодо класифікації 
та кодування товарів в УКТЗЕД» ЄАІС

Якщо митним органом раніше було прийнято Рішення стосовно 
товару, що є об’єктом зовнішньоекономічного договору (контракту) або 
іншого документа, що використовується в міжнародній практиці замість 
договору (контракту), декларанта або уповноваженої ним особи і таке 
Рішення не змінено і не скасовано, а також якщо факти та умови, на 
основі яких було прийнято Рішення, залишаються незмінними, то ПРК не 
надається, крім випадків, коли розглядається надання ПРК на 
комплектних об’єктів.

Інформація про прийняті митними органами ПРК, за винятком 
інформації, що є конфіденційною, оприлюднюється ДФС України.

ПРК оформлюється на бланку митного органу за встановленою 
формою (див. табл. 9.3). Оригінал ПРК видається (направляється) 
декларанту або уповноваженій ним особі, копія залишається в митному 
органі, який його видав.

Відсутність ПРК не є підставою для відмови в митному оформленні, 
крім випадків, коли до митного оформлення надається комплектний 
об’єкт (КО).

Оригінал ПРК та його копія подаються декларантом або уповнова
женою ним особою до митного органу одночасно з документами для 
митного оформлення товару, відомості про який наведені у цьому ПРК.

Посадова особа митного органу після звірення копії ПРК з 
оригіналом повертає оригінал декларанту або уповноваженій ним особі. 
Копія ПРК залишається в митному органі.
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Таблиця 9.3.
Форма попереднього рішення про класифікацію та кодування товару

згідно з УКТЗЕД112

ПОПЕРЕДНЄ РІШЕННЯ
про класифікацію та кодування товару згідно з УКТЗЕД

1. Найменування митного органу 2. Реєстраційний номер

3. Заявник 4. Дата видачі (число, місяць, рік)

5. Код товару згідно з УКТЗЕД

6. Назва товару

7. Відомості про товар, необхідні для класифікації

8. Обґрунтування видачі попереднього рішення

9. Підпис керівника (заступника керівника) митного органу

(посада) (підпис) (ініціали та прізвище)

Виконавець:_____________
(П.І.Б.)

При митному оформленні митні органи проводять ідентифікацію 
товару з метою встановлення відповідності його характеристик 
відомостям про товар, наведеним у ПРК.

У разі встановлення факту невідповідності товару відомостям, 
наведеним у ПРК, митним органом, яким виявлено невідповідність, 
надається інформація про цей факт митному органу, який видав ПРК, 
після чого приймається рішення щодо митного оформлення пред’явленого 
товару згідно із законодавством України.

Митний орган, який видав ПРК, відкликає таке ПРК
У разі втрати оригіналу ПРК митний орган, який його видав, за 

вмотивованим зверненням видає декларанту або уповноваженій ним особі 
дублікат ПРК.

Видача дубліката здійснюється протягом 10 днів з дати подання 
заяви на підставі відомостей, які зберігаються в справах митного органу,

112 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку роботи відділу 
митних платежів, підрозділу митного оформлення митного органу та митного поста при 
вирішенні питань класифікації товарів, що переміщуються через митний кордон України» 
від 30.05.2012 № 650 [Електронний ресурс] // Режим доступу з Ьйр://2акоп3.^ада.§ОV.иа/1а^8/ 
8Ьо^/2І085-12.
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який його видав. На дублікаті ПРК проставляються дата та номер 
оригіналу, замість якого він виданий. При цьому над реєстраційним 
номером зазначається слово: «ДУБЛІКАТ».

Відмітка про видачу дубліката ПРК вноситься до Реєстру ПРК ЄАІС 
протягом наступного робочого дня після оформлення дубліката ПРК.

Строк дії дубліката ПРК не може перевищувати строку дії ПРК, 
замість якого він виданий.

Видавати дублікати ПРК має право лише митний орган, який видав 
оригінал (або його правонаступник).

У 2014 році опрацьовано 837 звернень юридичних осіб щодо 
винесення попередніх класифікаційних рішень та прийнято 401 попереднє 
класифікаційне рішення на товари, що плануються суб’єктами ЗЕД до 
переміщення через митний кордон України, а також 163 попередніх

113класифікаційних рішень щодо класифікації комплектних об’єктів .

Питання для самоперевірки.
1. Розкрийте значення класифікації і кодування товарів у митному 

адмініструванні.
2. Що таке Гармонізована система опису та кодування товарів?
3. Які функції виконує Гармонізована система опису та кодування 

товарів?
4. Який державний орган і яким чином здійснює ведення УКТЗЕД?
5. Охарактеризуйте правила інтерпретації класифікації товарів в УКТЗЕД.
6. Охарактеризуйте структуру коду УКТЗЕД.
7. Розкрийте значення в УКТЗЕД знаків пунктуації.
8. Розкрийте сутність поняття «класифікація товару».
9. У який спосіб та ким здійснюється контроль правильності 

класифікації товарів?
10. Охарактеризуйте порядок отримання декларантом попереднього 

рішення про класифікацію товару згідно з УКТЗЕД.

Тестові завдання
1. Товарна номенклатура Митного тарифу України, що використо

вується для цілей тарифного та інших видів регулювання зовнішньо
економічної діяльності, ведення статистики зовнішньої торгівлі та 
здійснення митного оформлення товарів:

A) Гармонізована система класифікації та кодування товарів;
Б) Комбінована номенклатура ЄС;
B) Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності;
Г) Українська класифікація видів економічної діяльності.

113 Звіт про виконання Плану роботи Державної фіскальної служби України на 2014 рік 
[Електронний ресурс] -  Режим доступу: Ьіїр://8Ї8.§ОV.иаМуа1ш81;-/р1апі-1;а-2VІй-^оЬо і̂-/166710.Ьїт1.
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